МАТЕМАТИКА
3 класс

Тип урока: изучение нового материала.
Тема: Увеличение, уменьшение числа в 10, 100 раз.
Цели:

1. Познакомить с приёмами  увеличения и уменьшения числа в 10, 100 раз путем приписывания или отбрасывания от него нулей справа.
2. Развивать  умение решать задачи на разностное сравнение, логическое мышление.

3. Закреплять умение читать и записывать трехзначные числа, совершенствовать вычислительные навыки.
Оборудование: прибор «Символ-ВУЗ», компьютер, проектор, диск «Тренажер по математике» 3 класс.
Ход урока

I. Организационный момент
II. Устный счёт с использованием прибора «Символ-ВУЗ».
1.Вычислите:

 1 вариант                                        2 вариант
   (КФ)!                                                (Р4)!

   200 + 80                                         100 + 40

   280 – 80                                         140 – 100

   280 – 200                                       140 - 40

2. Прочитайте названия чисел: 114, 108, 235, 481, 679
3. Логическая задача.

По дороге один за другим идут 7 детей. За каждым мальчиком, кроме последнего, идет девочка. Сколько девочек идет по дороге? (3)
III. Актуализация знаний. Сообщение темы и цели урока.

У. -  Запишите цифрами следующие числа: триста пятьдесят, пятьсот шестьдесят, сто, восемьсот пятьдесят, девятьсот тридцать, десять, семьсот девяносто.

(350, 560, 100, 850, 930, 10, 790)

- Что интересного заметили в записанных числах? (Заканчиваются нулями)
-  Найти  «лишние» числа.  Почему? (10, 100) 

- Сегодня на уроке мы познакомимся с увеличением и уменьшением числа в 10 и 100 раз. Ваша задача?  (Научиться приему умножения и деления в 10, 100 раз).

IV. Работа над новой темой.
Таблица разрядов. Презентация слайд №3. Таблицу заполняет учитель.
	сотни
	десятки
	единицы

	
	
	

	3 разряд
	2 разряд
	1 разряд


Рассмотрим на примерах, как увеличить число в 10, 100 раз.
1. Запишите число 8.

- Эта единица какого разряда? (1 разряда)
- Припишите справа цифру 0.

- Какое число получилось? (80)

- Теперь, что показывает цифра 8? (Десятки)
-  Эта единица какого разряда? (2 разряда)
- Во сколько раз 80 больше 8? (в 10 раз)

- Припишите еще один нуль справа.

- Какое число получилось? (800)

- Что обозначает  цифра 8? (Сотни)

- Эта единица, какого разряда? (3 разряда)
- Во сколько раз 800 больше 8? (в 100 раз)

Запишем нашу работу математическими выражениями. (Слайд №4)
8 • 10 = 80

8 • 100 = 800
- Что мы делали в первом случае? (Дописали нуль)

- Во втором? (Дописали два нуля)
2. Запишите число 300.
- 3 единица, какого разряда? (Третьего)

Зачеркните один нуль. (На слайде №  в таблице учитель передвигает цифры)

- Теперь 3 – единица какого разряда? (Второго)

Мы зачеркнули, отбросили нуль.

- Какое арифметическое действие выполнили? (Деление)

- На сколько разделили число 300? (На 10)

- Что получили? (30)

Запишем математическим выражением. (Слайд №5)
300 : 10 = 30

- Зачеркните еще ноль.
- Сейчас 3, единица какого разряда? (Первого)

- Сколько нулей мы зачеркнули, отбросили? (Два)

- На сколько разделили число 300? (на 100)

- Что получили? (3)

Запишем числовым выражениям:

300 : 100 = 3

3. Фронтальная  работа. 
На экране появляются примеры. (Компьютерная программа «Тренажер по математике 3 класс»). Презентация слайд №6.
План работы:

1. Учитель вставляет диск «Тренажер по математике».

2. Кнопка Пуск.
3. Компьютерное обучение.
4. Выбор темы.
5. ОК.
6. Выполнить задание.
Затем выполняют по учебнику № 1 с.41 – 1, 2 строки с записью на доске и устным объяснением, 3 строку - самостоятельно.
4.Вывод. Презентация слайд №7
- Какой сделаем вывод? (При умножении в 10, 100 раз справа к числу дописываем нули. При уменьшении в 10, 100 раз нули отбрасываем.)
V. Физкультминутка.
VI. Работа над пройденным материалом.

Решение задач под руководством учителя.
№2 с.41 устно.

№3 с.41 
Прочитайте задачу. Повторите условие задачи и ее вопрос. Запишите ее кратко.
Мальчики- ? 9 к по 8 ч

Девочки-  24                         во ? раз >           

  Подчеркните в краткой записи данные, которые нужны для ответа на вопрос. Составьте план решения задачи. (Один ученик сообщает план решения задачи вслух). Запишите решение.   
VII. Самостоятельная работа. Презентация слайд №8
1 вариант

1.Запишите числа цифрами: девятьсот девяносто девять, девятьсот девять, девятьсот, сто девяносто шесть. Подчеркните числа, в записи которых цифра 9 обозначает десятки. 2.Запишите числа в виде суммы разрядных слагаемых: 703, 370.
2 вариант

1. Запишите числа цифрами: девятьсот двадцать пять, четыреста пять, сорок пять, пятьдесят четыре, пятьсот четыре. Подчеркните числа, в записи которых цифра 5 обозначает единицы. 2. Запишите каждое число в виде разрядных слагаемых:604, 640.

Проверка Взаимная.
VIII.   Итог урока и домашнее задание. 

1. Учебник № 6 с.41                                           

Учитель. Что нового узнали на уроке? Что больше всего вам понравилось?
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